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BIG FISH

«∆εν µε αφορά το star 
system της τηλεόρασης!»

(Είναι τώρα τρόπος αυτός 
να προωθήσεις την καινούρια σου ταινία;)

50XRONIA
EPANASTASH
Η Κούβα γιορτάζει, 
αλλά το καθεστώς 
του Κάστρο έχει µια ακόµη
απειλή να αντιµετωπίσει:
τους πολίτες της χώρας 
που διαµαρτύρονται 
στο ίντερνετ!

η µεγαλη 
των πολιτικων

σχολη

οι συµµαθητεσ 

του κωστα καραµανλη, 

του κωστα σηµιτη 

και του ανδρεα

παπανδρεου

θυµουνται
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Ο ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (ΤΕΤΑΡΤΟΣ ΑΠΟ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 

ΣΤΗ ∆ΕΥΤΕΡΗ ΣΕΙΡΑ) ΣΕ ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ

ΤΟ 1968, ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΗΝ ΕΙΣΟ∆Ο ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ. ∆ΕΞΙΑ

ΤΟΥ, Ο ΚΑΛΟΣ ΤΟΥ ΦΙΛΟΣ, ΛΕΩΝΙ∆ΑΣ ΤΣΙΓΩΝΙΑΣ
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Λ Ι Α Ν

Κ Α Λ Ο Ι{ {

«ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ µικρογραφία

της κοινωνίας». ∆εν θυµάµαι ποιος από

τους καθηγητές µου στο Γυµνάσιο συ-

νήθιζε να λέει αυτή τη φράση κουνώ-

ντας πέρα δώθε τον δείκτη του δεξιού

του χεριού, όµως, αρκετά χρόνια αργό-

τερα διαπίστωσα ότι υπάρχει ένα σχο-

λείο το οποίο θα µπορούσε κάλλιστα

να αποτελεί µία µικρογραφία της ελ-

ληνικής Βουλής. Το Πειραµατικό Σχο-

λείο του Πανεπιστηµίου Αθηνών στο

Κολωνάκι έβγαλε (ίσως και να εξακο-

λουθεί να βγάζει) γενιές και γενιές βου-

λευτών, υπουργών αλλά και πρωθυ-

πουργών, αφού ανάµεσα στους απο-

φοίτους του συγκαταλέγονται ο Κώστας

Καραµανλής, ο Κώστας Σηµίτης, ο

Ανδρέας Παπανδρέου, ο Αθανάσιος

Τσαλδάρης, ο Λεωνίδας Κύρκος, ο Γε-

ώργιος Μαγκάκης, ο Ιωάννης Βαρβι-

τσιώτης, ο Γιάννος Παπαντωνίου κ.ο.κ.

l l l

∆ΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΚΑΠΟΙΟ ιδιωτικό κο-

λέγιο στο οποίο φοιτούσαν οι γόνοι πο-

λιτικών «τζακιών», αλλά για ένα καθ’ όλα

δηµόσιο σχολείο το οποίο έχουν τελει-

ώσει και πολλοί γνωστοί γιατροί, δικη-

γόροι, δικαστικοί, συγγραφείς, δηµο-

σιογράφοι, καθηγητές ΑΕΙ, αρχιτέκτο-

νες, επιχειρηµατίες, βιοµήχανοι, και

εφοπλιστές. ∆ιαβάζοντας την επετηρί-

δα των αποφοίτων του συγκεκριµένου

σχολείου, αντιλαµβάνοµαι ότι κάποιος

µαθητής, περνώντας την πόρτα του, εί-

χε τις εξής δύο επιλογές: να πετύχει ή να

Κώστας Καραµανλής, Κώστας Σηµίτης, Ανδρέας Παπανδρέου, Αθανάσιος Τσαλδάρης, 
Λεωνίδας Κύρκος, Γεώργιος Μαγκάκης, Ιωάννης Βαρβιτσιώτης, Γιάννος Παπαντωνίου 

είναι κάποια από τα ονόµατα που γράφτηκαν στις επετηρίδες του Πειραµατικού Σχολείου. 
Το πέρασµά τους στην πολιτική Ιστορία του τόπου µόνο συµπτωµατικό δεν ήταν. 

Οχι, δεν το λέµε εµείς. Οι συµµαθητές τους το λένε! 
• ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΤΖΥ ΝΤΡΙΒΑ • ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΜΕΝΕΛΑΟΣ ΜΥΡΙΛΛΑΣ

Ο ΠΟΙΗΤΉς ΣΗΜΊΤΗς, 
Ο ΚΟΠΑΝΑΤΖΉς ΚΩΣΤΆΚΗς

ΚΑΙ ΤΑ ΆΛΛΑ ΠΑΙ∆ΙΆ… 

σχολειο
πολιτικων
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πετύχει - µε τον τρόπο τουλάχιστον που

ορίζεται η επιτυχία στις σύγχρονες κοι-

νωνίες. «Το ΠΣΠΑ ιδρύθηκε µε ψήφιση

σχετικού νόµου χάρη στις εικοσαετείς

προσπάθειες του καθηγητή της Παιδα-

γωγικής Νικόλαου Εξαρχόπουλου ο

οποίος ήταν και ο πρώτος επόπτης του.

Μάλιστα, για το συγκεκριµένο σχολείο

έδειξε ενδιαφέρον και ο τότε υπουργός

Παιδείας Γεώργιος Παπανδρέου (1929-

1932), «ο οποίος έδωσε χρήµατα για να

εφοδιαστεί µε έπιπλα, όργανα, βιβλία

και άλλα σχολικά είδη», λέει ο κ. Χρι-

στιανός Καράς, πρόεδρος του Συλλόγου

Αποφοίτων του ΠΣΠΑ. 
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Ο ΚΥΡΙΟΣ ΚΑΡΑΣ, ΑΝ ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ

του 1947, όταν µιλά για το Πειραµατικό

διαθέτει ενέργεια και ενθουσιασµό που

θα ζήλευαν πολλοί συνοµήλικοί του. «Το

σχολείο δεν είναι πια το ίδιο, αφού εδώ

και 27 χρόνια, µε την κατάργηση των προ-

τύπων και πειραµατικών, η εισαγωγή των

µαθητών σε αυτά γίνεται µε κλήρωση

και όχι µε εξετάσεις», λέει µε παράπονο

ο κ. Καράς που πολύ θα ήθελε να επέ-

στρεφε το σύστηµα για µία «πιο αξιο-

κρατική αξιολόγηση εισαγωγής µαθη-

τών». Από τις αφηγήσεις του αλλά και

σχετικά βιβλία, µαθαίνω ότι τις πρώτες

δεκαετίες λειτουργίας του Πειραµατι-

κού, οι µαθητές υπήρξαν το υποκείµε-

νο επιστηµονικής έρευνας, αφού σε αυ-

τούς γίνονταν σωµατικές και ψυχικές µε-

τρήσεις προκειµένου να διαπιστώνεται

εάν αναπτύσσονταν κανονικά ή υστε-

ρούσαν, εάν η πνευµατική τους ωριµό-

τητα συµβάδιζε µε την ηλικία τους, εάν

ήταν ευφυείς ή το αντίθετο, εάν είχαν

ισχυρή θέληση, ενδιαφέροντα, ταλέντα,

προδιαθέσεις πονηρές ή αγαθές! Και όσο

κι αν αυτό φαντάζει υπερβολικό, ρίχνο-

ντας µια µατιά σε ψυχογραφήµατα συ-

γκεκριµένων µαθητών αντιλαµβάνεται

κανείς ότι ο πολιτικός από παιδί δείχνει

την κλίση του. Στον ατοµικό φάκελο του

Ανδρέα Παπανδρέου, για παράδειγµα,

η απάντηση σε ερώτηση σχετικά µε τα

τρία επαγγέλµατα που θα ήθελε να ακο-

λουθήσει ήταν: πολιτικός, κοινωνιολό-

γος και καπετάνιος, ενώ αιτιολογεί την

πρώτη επιλογή γράφοντας ότι εκπρο-

σωπεί τη δράση η οποία τον τραβάει.

Στην ερώτηση για το µάθηµα που δεν

του αρέσει καθόλου απαντά: «Το µάθη-

µα των Θρησκευτικών, γιατί είναι δογ-

µατικό. Περιορίζει την ελευθερία των

σκέψεων. ∆εν δίνει τίποτα, γιατί η θρη-

σκεία είναι πίστη και όχι µάθηση». Λίγο

πιο κάτω ερµηνεύει την προσευχή ως

«φαντασία του ανθρώπου ότι επικοινω-

νεί προς ανώτερον ον». 
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Ο ΘΕΟΛΟΓΟΣ ΚΑΙ ΑΡΧΙΜΑΝ∆ΡΙΤΗΣ Ηλίας

Μαστρογιαννόπουλος, συµµαθητής του

Ανδρέα Παπανδρέου, λέει χαρακτηρι-

στικά για αυτόν: «Υπήρξε αξιοπρεπής,

κύριος, επιµελής, συνήθως άριστος».

Στον ατοµικό φάκελο 
του Ανδρέα Παπανδρέου 
η απάντηση σε ερώτηση
σχετικά µε τα τρία
επαγγέλµατα που θα ήθελε
να ακολουθήσει ήταν:
πολιτικός, κοινωνιολόγος
και καπετάνιος

Ο ΖΑΧΟΣ ΧΑΤΖΗΦΩΤΙΟΥ (ΟΡΘΙΟΣ, ΤΡΙΤΟΣ ΑΠΟ
ΑΡΙΣΤΕΡΑ) ΝΤΥΜΕΝΟΣ «ΣΤΗΝ ΤΡΙΧΑ» ΑΠΟ ΤΑ ΜΑ-

ΘΗΤΙΚΑ ΤΟΥ ΧΡΟΝΙΑ. ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΤΟΥ Ο ΦΙΛΟΣ 
ΚΑΙ ΣΥΜΜΑΘΗΤΗΣ ΤΟΥ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΓΚΑΚΗΣ

ΤΟ 1948 Ο ΚΩΣΤΑΣ ΣΗΜΙΤΗΣ ΜΕ ΛΕΥΚΟ
ΜΠΛΟΥΖΑΚΙ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΑΤΗΜΕΝΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ

ΚΟΙΤΑΖΕΙ ΚΑΤΕΥΘΕΙΑΝ ΣΤΟΝ ΦΑΚΟ. ΕΙΝΑΙ
ΜΑΘΗΤΗΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ∆ΕΝ

ΦΑΝΤΑΖΕΤΑΙ ΠΩΣ ΟΤΑΝ ΜΕΓΑΛΩΣΕΙ 
ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

Ο ΚΩΣΤΑΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (ΟΡΘΙΟΣ, ΠΡΩΤΟΣ ΑΠΟ 
ΑΡΙΣΤΕΡΑ) ΑΚΟΥΜΠΑΕΙ ΣΤΟΝ ΩΜΟ ΤΟΥ ΣΥΜΜΑ-

ΘΗΤΗ ΚΑΙ Ι∆ΕΟΛΟΓΙΚΟΥ ΤΟΥ «ΑΝΤΙΠΑΛΟΥ» 
ΝΙΚΟΥ ΠΟΥΛΑΝΤΖΑ (ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΑ)
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ΑΡΙΣΤΕΡΑ: Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΟΥ ΠΣΠΑ, Κ. ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΣ ΚΑΡΑΣ, 
Ο ΤΑΜΙΑΣ Κ. ΣΙΛΒΕΣΤΡΟΣ ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ ΚΑΙ 
Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Κ.ΣΜΑΡΑΓ∆Α ΜΗΝ∆ΡΙΝΟΥ, 
ΣΤΗΝ ΑΥΛΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΟΥ ΠΛΕΟΝ 
«ΦΙΛΟΞΕΝΕΙ» ΚΑΙ ΓΚΡΑΦΙΤΙ

ΠΑΝΩ: Ο ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ ΑΣΠΑΖΕΤΑΙ 
ΤΟΝ ΠΑΙ∆ΙΚΟ ΤΟΥ ΦΙΛΟ, ΛΕΩΝΙ∆Α ΤΣΙΓΩΝΙΑ, ΣΕ
ΕΚ∆ΗΛΩΣΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΟΥ ΠΣΠΑ ΤΟΝ ΟΚΤΩ-
ΒΡΙΟ ΤΟΥ 2004. ΜΑΛΙΣΤΑ, Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΗΤΑΝ ΤΟ ΤΙΜΩΜΕΝΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΤΗΣ ΕΚ∆ΗΛΩΣΗΣ

ΚΑΤΩ: ΕΝΑ ΠΟΙΗΜΑ ΚΙ ΕΝΑ ΠΕΖΟΓΡΑΦΗΜΑ
ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ, ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ,
∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ ΣΤΗ «ΦΩΝΗ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ
ΣΧΟΛΕΙΟΥ». «ΜΟΝΑΞΙΑ» ΚΑΙ «∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ» 
ΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΤΟΥΣ ΚΑΙ Η ΑΠΟΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΝ ΚΑΠΟΙΟ
ΑΠΟ ΤΑ ∆ΥΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΥΠΑΡΞΗ ΤΟΥ ΑΛΛΟΥ, ΕΥΛΟΓΗ
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Θυµάται ότι η µεταξύ τους «διαµάχη»

εντοπιζόταν στο θέµα της θρησκείας,

αφού ο Παπανδρέου τον παρότρυνε να

ασχοληθεί και µε άλλες φιλοσοφίες.

«∆εν έχω παρωπίδες, Ανδρέα µου», του

απαντούσα. «Κάποτε, µας είχαν δώσει

να ετοιµάσουµε µία έκθεση για την

Επανάσταση του 1821. Ο Ανδρέας ήρ-

θε στο σχολείο έχοντας γράψει µία

πραγµατεία πολλών σελίδων στην οποία

ανέλυε τη θεωρία ότι η Επανάσταση

του ’21 έγινε για κοινωνικούς και όχι

εθνικούς λόγους υποστηρίζοντας ότι η

αστική τάξη εξεγέρθηκε ενάντια στους

κοτζαµπάσηδες. Και όταν ο εµβρόντη-

τος καθηγητής µας τον παρέπεµψε στην

ιστορία του Παπαρρηγόπουλου, πήρε

την απάντηση ότι ο συγκεκριµένος ιστο-

ρικός είναι ξεπερασµένος», θυµάται χα-

µογελώντας ο ιερωµένος. 
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ΣΤΟΝ «ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟ» (ένα

είδος ψυχογραφήµατος), που είχε συ-

ντάξει το 1936 για τον πρώην πρωθυ-

πουργό, ο καθηγητής του Ιωάννης Στα-

µατάκος, λέει µεταξύ άλλων: «Το µόνον

µειονέκτηµά του, οφειλόµενον αφενός

εις κληρονοµικότηταν κι αφετέρου εις

τους περί αυτόν παράγοντας της αγω-

γής, είναι ότι είναι πείσµων δηµαγωγός,

συνεπεία δε τούτου αποφασίζει ενίοτε

να καταφεύγει ενσυνειδήτως εις σοφί-

σµατα ή και εις κενήν λογοκοπίαν... Εν

παντί και πάντοτε αναλαµβάνει την

πρωτοπορίαν. Εάν η υγεία του τον βοη-

θήσει, ασφαλώς θα απασχολήση το πα-

νελλήνιον µίαν ηµέραν». 
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ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ ΤΟΥ ΠΣΠΑ υπήρξε και ο

Κώστας Σηµίτης, ο οποίος υπήρξε συµ-

µαθητής τού θεωρητικού της Αριστε-

ράς και φιλοσόφου Νίκου Πουλαντζά.

Αποτέλεσµα; «Η τάξη είχε χωριστεί στα

δύο. Σε Σηµιτικούς και Πουλαντζικούς»,

µε πληροφορεί η κυρία Σµαράγδα

Μηνδρινού, µέλος και εκείνη του Συλ-

λόγου Αποφοίτων. Στο περιοδικό «Η

φωνή του Πειραµατικού» ανακαλύπτω

ένα διήγηµα του Κώστα Σηµίτη µε τίτ-

λο «Μοναξιά». «Ητο µόνος, απελπιστι-

κά µόνος. Αυτή η µοναξιά τον εβασά-

νιζε, του έσφιγγε την ψυχή. Ησθάνετο

γύρω του ένα τεράστιον κενόν…». Σε

άλλο τεύχος, σε ένα ποίηµά του, ο πρώ-

ην πρωθυπουργός εξοµολογείται: «…Να

φτάσω τον ήλιο, το σκοτεινό µυστήριο

της ίδιας µου ψυχής, να φτάσω το ιδα-

νικό εγώ µου», χωρίς φυσικά να ανα-

φέρεται στον ήλιο του ΠΑΣΟΚ. Στο ίδιο

τεύχος υπάρχει και λίστα µε προσωνύ-

µια που αποδίδονται στους µαθητές.

Ετσι, ο Κώστας Σηµίτης χαρακτηρίζε-

ται «σπαγγοβιοµήχανος και συνδικαλι-

στής», ενώ το αντίπαλο δέος, ο Νίκος

Πουλαντζάς, «εξωκοινοβουλευτικός αρ-

χηγός της αντιπολιτεύσεως». 
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Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ Κώστας Καραµαν-

λής υπήρξε και εκείνος µαθητής του

Πειραµατικού. Η κυρία Μηνδρινού ήταν

συµµαθήτριά του στο ∆ηµοτικό, αλλά

δεν έκαναν στενή παρέα. «Από ό,τι θυ-

µάµαι ήταν σεµνός, του άρεσε το πο-

δόσφαιρο αλλά και το φαγητό, αφού

έκανε συχνές επισκέψεις στο κυλικείο»,

λέει η κυρία Μηνδρινού. Με τον κ. Λε-

ωνίδα Τσιγώνια, πάντως, ο κ. Καρα-

µανλής υπήρξε φίλος και εξακολουθεί,

αφού ήταν µαζί στις 6 τάξεις του Γυ-

µνασίου, από το 1968-1974 οπότε κι

αποφοίτησαν. «Θυµάµαι ότι είχε πολύ

χιούµορ, ήξερε πολλά ανέκδοτα, του

άρεσε πολύ το ποδόσφαιρο, συµµετεί-

χε σε όλες τις «κοπάνες» στο πατάρι του

τότε «Dolce» (νυν «Φίλιον»), και είχε

εκλεγεί µία φορά και πρόεδρος της τά-

ξης. Αλλωστε, ήµασταν το µόνο σχολείο

που επί Χούντας διατήρησε τους µα-

θητικούς δηµοκρατικούς θεσµούς», λέ-

ει για τον πρωθυπουργό ο κ. Τσιγώνιας.

«Μία από τις µαθητικές µας µέρες, που

έχει χαραχτεί στη µνήµη µου, είναι το

πρωινό του Σαββάτου 17/11/1973, όταν

πήγαµε στο σχολείο (τότε είχαµε 6ήµε-

ρο σχολείο) και δεν ανεβαίναµε στην

τάξη σε ένδειξη διαµαρτυρίας για την

εισβολή πριν από λίγες ώρες στο Πο-

λυτεχνείο. Και φυσικά η άρνησή µας

αυτή είχε και ως αποτέλεσµα την απο-

βολή µας», αναπολεί ο παιδικός φίλος

του κ. Καραµανλή προσθέτοντας ότι για

τους συµµαθητές του παραµένει πρώ-

τιστα ένας δικός τους άνθρωπος και αν

και επιθυµία του ήταν, όπως την είχε

κάποτε εκφράσει, να βρίσκεται µαζί

τους τουλάχιστον µία φορά τον χρόνο,

δεν το καταφέρνει πάντοτε. 

l l l

ΚΑΙ Ο ΚΥΡΙΟΣ ΖΑΧΟΣ ΧΑΤΖΗΦΩΤΙΟΥ πέ-

ρασε από τα θρανία του Πειραµατικού

χωρίς όµως, όπως παραδέχεται, να απο-

τελεί παράδειγµα προς µίµηση: «Πήγα

στο ΠΣΠΑ στη Γ’ Γυµνασίου -προερχό-

µενος από την Αναργύρειο Σχολή Σπε-

τσών-, παρότι ήµουν κάκιστος µαθητής

και µε πολλές αταξίες στο ενεργητικό µου.

Τα πράγµατα απλούστευαν λόγω του ότι

η µητέρα µου ήταν καθηγήτρια του Αρσα-

κείου και είχε φιλικές σχέσεις µε τους εκ-

παιδευτικούς του σχολείου. Το βεβαρη-

µένο ιστορικό µου πάντως µε ακολου-

θούσε όπου και αν πήγαινα. Ετσι, τα δύο

πρώτα χρόνια έτρωγα κάθε πρωί καµιά

δεκαριά δυνατά χαστούκια από τον αεί-

µνηστο καθηγητή µου Σκιαδόπουλο, χω-

ρίς να υπάρχει συγκεκριµένος λόγος αλ-

λά προληπτικά, όπως έκαναν κάποιοι µε

τις συζύγους τους για ό,τι επρόκειτο να

πράξουν την υπόλοιπη ηµέρα», εξηγεί

γελώντας ο κ. Χατζηφωτίου και προσθέ-

τει ότι υπήρξε συµµαθητής και καλός φί-

λος του Γεώργιου Μαγκάκη τον οποίο

ανέκαθεν θαύµαζε: «Ο Γιώργος και εγώ

µε το που τελειώσαµε το σχολείο φύγα-

µε για να πολεµήσουµε τους Γερµανούς.

Εκείνος στο βουνό, εγώ στη Μέση Ανα-

τολή. Οι δύο πιο άτακτοι και κακοί στα

µαθήµατα ήµασταν οι πρώτοι που εκτε-

λέσαµε το καθήκον µας προς την πατρί-

δα», συµπληρώνει µε νόηµα αποδει-

κνύοντας µε τη σειρά του ότι το σχολείο

είναι µία µικρή κοινωνία, καθρέφτης εκεί-

νης των µεγάλων. Και το ΠΣΠΑ έχει αναµ-

φισβήτητα συντελέσει µε τον τρόπο του

και το παιδαγωγικό του σύστηµα στη δη-

µιουργία «εξαιρέσεων» που επιβεβαιώ-

νουν τον γενικότερο κανόνα. 

Ευχαριστούµε την κυρία Εύη Σκληράκη και

τον Σύλλογο Αποφοίτων ΠΣΠΑ

Στον Κώστα Καραµανλή
άρεσε το ποδόσφαιρο 
και το φαγητό και έκανε
συχνές επισκέψεις στο
κυλικείο. Είχε πολύ
χιούµορ και συµµετείχε 
σε όλες τις κοπάνες στο
πατάρι του τότε «Dolce»
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ΤΟ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙ-
ΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΣΤΗΝ Ο∆Ο ΣΚΟΥΦΑ
ΣΤΟ ΚΟΛΩΝΑΚΙ ∆ΙΑΤΗΡΕΙ ΑΚΟΜΗ ΚΑΤΙ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΛΗ ΤΟΥ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΟΣ. 
Η ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΜΕΤΑΣΤΕΓΑΣΗ ΤΟΥ ΠΑΝΤΩΣ
ΕΙΝΑΙ ΕΝΤΟΝΗ, ΑΦΟΥ ΠΛΕΟΝ ΟΙ ΧΩΡΟΙ 
∆ΕΝ ΑΡΚΟΥΝ


